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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Α. ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Η ανωτέρω επιχείρηση αρχικά τέθηκε  σε  λύση και  θέση σε  εκκαθάριση με 

την υπ’αριθμ.  21-2/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων. 

Στην  συνέχεια,  με  την  υπ’αρ.79-6/26-05-2012  απόφαση  του  Περιφερειακού 

Συμβουλίου Ιονίων Νήσων αποφασίστηκε εκ νέου η λύση και θέση σε εκκαθάριση 

της  νομαρχιακής  επιχείρησης  με  την  επωνυμία  «Οδική  Ασφάλεια  Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης  Κερκύρας  (Ο.Α.Ν.Α.Κ.)»  όπου  και  δηλώθηκε  στην  Α’  Δ.Ο.Υ.  

Κέρκυρας.  

Η  απόφαση  του  Περιφερειακού   Συμβουλίου  προέβλεπε  ότι  η  εκκαθάριση 

θα  διαρκέσει  τρία  (3)  έτη,  η  οποία  επομένως  θα  έπρεπε  να  έχει  ολοκληρωθεί 

μέχρι  τις  26/5/2015.  Επιπλέον,  σύμφωνα  με  την  με  αρ.πρωτ. 

οικ.54706/30.12.2011  απόφαση  του  Υπουργείου  Εσωτερικών,  σχετικά  με  την 

προβλεπόμενη  διάρκεια  εκκαθάρισης  όλων  των  αμιγών  επιχειρήσεων  των 

νομαρχιακών  αυτοδιοικήσεων  και  διαμερισμάτων,  η  εκκαθάριση  δεν  μπορεί  να 

διαρκέσει  περισσότερο  από  τρία  (3)  έτη  από  την  ημερομηνία  έναρξης.  Για  την 

συνέχιση της εκκαθάρισης πέραν της τριετίας, αυτό μπορεί να γίνει μόνο για πολύ 

σοβαρούς  λόγους  και  κατόπιν  αιτιολογημένης  απόφασης  του  οικείου 

περιφερειακού συμβουλίου.

Η  διαδικασία  της  εκκαθάρισης  είναι  μία  πολύπλοκη  και  χρονοβόρα 

συνήθως διαδικασία ανάλογα με τον τύπο της υπό εκκαθάριση επιχείρησης, όπου 



πρέπει  να  διεκπεραιωθούν  οι  εκκρεμείς  υποθέσεις,  να  εισπραχθούν  τυχόν 

απαιτήσεις,  να  ρευστοποιηθεί  η  περιουσία  και  να  πληρωθούν  τυχόν  χρέη  της 

επιχείρησης.

Επιπλέον,  ωστόσο,  είναι  απαραίτητη  η  ύπαρξη  λογιστή  σε  διαρκή  βάση. 

Αυτό  καθίσταται  αναγκαίο  και  απαραίτητο,  καθώς  απαιτείται  η  συνεχής  και  σε 

τακτές περιόδους υποβολή περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ,  φορολογικών δηλώσεων 

και  τυχόν  τροποποιήσεων  στο  μητρώο  της  Δ.Ο.Υ.,  ρύθμιση  και  πληρωμή  των 

υποχρεώσεων  του  υπό  εκκαθάριση  οργανισμού  στο  δημόσιο,  αποτύπωση 

λογιστική  των  τρεχόντων  παραστατικών  και  ενημέρωση  μέσω  ισοζυγίων  και 

ισολογισμών τόσο των εκκαθαριστών όσο και  των άμεσα εμπλεκομένων φορέων, 

καθώς  και  η  παροχή  πληροφοριών  σε  φορολογικούς  και  λοιπούς  ελέγχους  από 

τους αρμόδιους φορείς του δημοσίου. 

Για να λήξει  μία εκκαθάριση σε λιγότερο από τρία (3)  χρόνια, θα πρέπει οι 

εκκαθαριστές  να  προβούν  στις  απαραίτητες  πληρωμές  όλων  των  υποχρεώσεών 

τους και σε είσπραξη των απαιτήσεων. 

Λόγω  της  ιδιαιτερότητας  της  ως  άνω  επιχείρησης  και  των  έντονων 

δυσκολιών  και  σημαντικότατων  ελλείψεων  που  παρουσίασε  (ελλιπής  έως 

ανύπαρκτη  λογιστική τήρηση για τα έτη 2007, 2008, 2009 και 2010, αναγκαιότητα 

διενέργειας  διαχειριστικού  ελέγχου,  μη  απόδοση  του  προβλεπόμενου  Φ.Π.Α.  και 

λοιπών φόρων, μη συνταγμένοι Ισολογισμοί,  έλλειψη ταμιακών διαθεσίμων και μη 

ύπαρξη  λογιστή)  και  μη  δυνάμενη  η  Περιφέρεια  να  προβεί  σε  ανάληψη  χρεών 

προς τρίτους,  πέρα των οφειλών προς το Δημόσιο,  το ως άνω χρονικό διάστημα 

των  τριών  (3)  χρόνων  απεδείχθη  ανεπαρκές  για  την  ολοκλήρωση  της 

εκκαθάρισης. 

Επιπλέον  από τον  διαχειριστικό  έλεγχο που  διενεργήθηκε  για  τα  έτη  2007 

έως και 2010 προέκυψε έλλειμμα ταμείου  400.000 € περίπου.  Με δεδομένο ότι  η 

Περιφέρεια  Ιονίων  Νήσων,  αποτελεί  τη  διάδοχο  κατάσταση  της  Ο.Α.Ν.Α.Κ,  είναι  

υποχρεωμένη να συνεπικουρήσει στη διαδικασία αναζήτησης ευθυνών σε  ποινικό 

και  διοικητικό  επίπεδο,  από  τις  προηγούμενες  Διοικήσεις  της  υπό  εκκαθάριση 

επιχείρησης.

Συνεπεία των ανωτέρω εισηγούμαστε 

α)  Την  έγκριση  της  παράτασης  της  διάρκειας  της  εκκαθάρισης  και  της  

σύμβασης  με  τους  εκκαθαριστές  Επαμεινώντα  Γκλιπάλη και  Παναγιώτη  Αλαμάνο 

της εταιρείας “Σ.Ο.Λ.  Α.Ε.”  κατά δύο (2)  χρόνια για τους ανωτέρω σοβαρότατους  

λόγους. Η αμοιβή των εκκαθαριστών για την παράταση της ανωτέρω εκκαθάρισης 

κατά  δύο  έτη,  αποτελεί  ουσιαστικά  ένα  έργο  που  δεν  έχει  συμπεριληφθεί  στην 

αρχική συμφωνία – σύμβαση, καθώς δεν θα μπορούσε εξ  αρχής να είναι γνωστή 

η  πραγματική  διάρκεια  της  εκκαθάρισης,  παρά  μόνο  το  χρονικό  διάστημα  των 



τριών ετών που ορίζει  ο νόμος. Η αμοιβή αυτή θα περιλαμβάνει τα έξοδά μας ως 

εκκαθαριστές και θα ανέλθει στο ποσό των € 19.500,00 πλέον ΦΠΑ 23%.

β)  Να ανατεθεί  στον  λογιστή  Λαβράνο  Δημήτριο  –  Φίλιππο,  ο  οποίος  έχει  

όλη  την  απαραίτητη  γνώση,  εμπειρία  και  υλικοτεχνικό  εξοπλισμό,  το  έργο  της  

λογιστικής  διαχείρισης  και  τήρησης  των  βιβλίων  και  στοιχείων  του  ανωτέρω 

οργανισμού.  Η  σύμβαση  με  τον  ως  άνω  λογιστή  θα  ανέρχεται  στο  ποσό  των  € 

19.700,00 πλέον ΦΠΑ 23%.  
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